

Возможности «Невеля»

В этом году три бригады операторов зерносушильных комплексов разделили первое место в соревновании хлеборобов Брестчины во время уборки зерновых. Две из них представляли сильные хозяйства, которые всегда на слуху, – ОАО «Беловежский» Каменецкого и СПК «Осовецкий» Дрогичинского районов. А вот третий победитель – бригада во главе с Вячеславом Кондратюком была из филиала «Невель» ОАО «Пинский мясокомбинат». Это предприятие широкой известности пока не имеет, но у него, судя по динамике развития производства, всё впереди.



Главный агроном Алексей Балбуцкий и старший машинист ЗСК Вячеслав Кондратюк

Круглосуточная работа зерносушилок в хозяйствах ставит точку в уборочной страде. В «Невеле» в этом году эта точка намного жирнее прошлой годней. Здесь собрали 5700 тонн зерна, тогда как в году минувшем на круг было только 3700. За счет чего такой рост? «Повышаем отдачу земли, – поясняет главный агроном Алексей Балбуцкий. – Средняя уро-

году кукуруза не подвела, убираем ее в хорошем рабочем темпе, причем не только на силос, но и на зерно. Под кукурузу на зерно отвели 300 гектаров и сейчас с каждого из них получаем свыше семидесяти центнеров.

Круглосуточно загружается сейчас кукурузное зерно в 40-тонные бункеры двух сушилок, работой которых вместе с тремя

жайность у нас нынче чуть больше тридцати центнеров с гектара, но есть поля, где получили и свыше сорока. Но основной рост за счет использования земель соседей, у которых нет таких технических возможностей, как у нас, поэтому наше хозяйство, пользуясь этим преимуществом, делает очень важное дело – не дает земле пустовать».

Технические возможности «Невеля» укрепились и выросли после того, как хозяйство стало в 2006 году филиалом Пинского мясокомбината. Взяв на буксир сельхозпредприятие и купив ему новую технику, переработчики не прогадали – очень быстро оно пошло в гору и стало наращивать производство животноводческой продукции, не останавливаясь на этом пути и сейчас. «Расширяем и улучшаем имеющиеся фермы, – рассказывает директор филиала Сергей Шоломицкий. – Повышаем продуктивность животных, на комплексе «Невель» в среднем за сутки получают свыше 20 литров молока. Чтобы приблизить к этому результату показатели других ферм, предстоит сделать еще много, в том числе и в кормопроизводстве, где немало потенциальных рисков. В прошлом году сентябрьские заморозки подпортит кукурузу, из-за чего мы не смогли выполнить намеченный план по заготовке кормов, но большой беды по этой причине не было, так как имелся приличный запас силоса и сенажа, оставшийся с прошлого года. В этом

помощниками – Виктором Марчуком, Леонидом Гунько и Максимом Стасевичем управляет Вячеслав Кондратюк. Нынешняя уборка на этом рабочем месте для него уже тринадцатая. Опыт солидный, поэтому неудивительно, что он со своими помощниками стал лучшим в области по итогам соревнования во время уборки зерновых. Алексей Балбуцкий считает, что хорошие показатели участка сушки достигаются и за счет организаторских способностей Вячеслава Степановича, которые он приобрел, проработав 16 лет заведующим молочнотоварной фермой. Почему же оставил должность? Отвечая на этот вопрос, Вячеслав Кондратюк рассказал, что условия труда тогда были не сравнимы с нынешними, кормов не хватало, поэтому надон были низкими, отсюда и маленькая зарплата. Чтобы обеспечить благополучие семьи, устроить будущее детей, пошел в строители. Во время уборки его стали приглашать на сушилку. Качественный труд сделал это традицией. Хотя и предлагали руководители хозяйства вернуться в животноводство, что вновь менять Вячеслав Степанович в свои 56 лет уже не желает. Работа ему нравится, зарплата устраивает. А возможность проявить себя так, что это признают все, есть, как он считает, на любом рабочем месте.

Федор МУХА

Фото Влада СОРОКИНА